

ΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο ΧΩΡΟΣ ΣΕΝΓΚΕΝ;

“Ο χώρος Σένγκεν είναι ένα σύμβολο της ελεύθερης κυκλοφορίας και, πιο συγκεκριμένα, ένας χώρος στον οποίο έχουν καταργηθεί οι συνοριακοί έλεγχοι μεταξύ των ευρωπαϊκών κρατών... Φυσιολογικό, θα ρωτήσετε; Λοιπόν, όχι ακριβώς. Χρειάστηκε πολιτική βούληση, χρόνια διαπραγματεύσεων και πολλές προσαρμογές για να δημιουργηθεί αυτός ο χώρος.”

Yves PASCOUAU

Διδάκτωρ Νομικής,
Ανεξάρτητος εμπειρογνώμονας

Ερευνητές και φορείς της κοινωνίας των πολιτών που ειδικεύονται σε θέματα μετανάστευσης και μη τυπικής εκπαίδευσης συναντήθηκαν για να μοιραστούν μαζί σας μια μοναδική εμπειρία για να μάθετε περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική!

KIT # 2



I • ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΜΑΘΕΤΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΝΗ ΣΕΝΓΚΕΝ;

“ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ EUROBAROMETER ΤΟΥ 2015 ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΣΕΝΓΚΕΝ :

Για το 68% των ερωτηθέντων, ο χώρος Σένγκεν αποτελεί ένα από τα κυριότερα επιτεύγματα της ΕΕ. Ο χώρος Σένγκεν αγκαλιάζει πολλές καλές πτυχές που οι πολίτες εκμεταλλεύονται καθημερινά και βλέπουν με καλό μάτι: το 75% πιστεύει ότι είναι καλός για τις επιχειρήσεις, το 66% πιστεύει ότι ωφελεί τις χώρες τους και το 61% υποστηρίζει για προσωπικά πλεονεκτήματα και τέλος, το 55% πιστεύει ότι είναι ένα σημαντικό μέτρο ασφαλείας.”

Eurobarometer (2018) «Europeans' perceptions of the Schengen Area»

“Ο χώρος Σένγκεν είναι μια σύγχρονη και εξαιρετική ιστορία που βασίζεται στην εμπιστοσύνη μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών και έχει ως στόχο την ενίσχυση της ελεύθερης κυκλοφορίας των ευρωπαίων πολιτών.”

Yves PASCOUAU,
Διδάκτωρ Νομικής,
Ανεξάρτητος εμπειρογνώμονας

“Στην πραγματικότητα, η Σένγκεν είναι ένα πολιτικό και νομικό βουνό που τα ευρωπαϊκά κράτη κατάφεραν να ξεπεράσουν. (...) Αυτή η ισορροπία μεταξύ ελευθερίας και ασφάλειας αποτελεί επίτευγμα και επιτυχία. Από την ίδρυσή της, η Σένγκεν προσαρμόζεται και ενισχύεται πάντοτε.”

Yves PASCOUAU,
Διδάκτωρ Νομικής,
Ανεξάρτητος εμπειρογνώμονας

II. ΕΝΑ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗ

ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:

- Κατανόηση της διαμάχης και των αντίθετων συμφερόντων.
- Κατανόηση των πρόσφατων προκλήσεων για τη Σένγκεν.
- Κατανόηση πώς λειτουργούν οι κανόνες και πώς επηρεάζουν τις επιθυμίες των μεταναστών.
- Κατανόηση πώς και γιατί γεννήθηκε η ιδέα της Σένγκεν.



ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ: νέα άτομα, 16-23 ετών
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ: Ελάχιστος 5 άτομα / μέγιστος 30 άτομα.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 3/4 ώρες (μπορεί να χωριστεί σε 1 ημέρα ή σε 3 τμήματα):

- **Schenquiz:** Για να κατανοηθεί καλύτερα πώς δημιουργήθηκε ο χώρος Σένγκεν και γιατί έπρεπε να γεννηθεί.

- **Schengen Dilemma:** Για να κατανοηθούν οι αντιπαραθέσεις γύρω από τον χώρο Σένγκεν καθώς και τα διάφορα αντίθετα συμφέροντα

- **EuroSchengen Meeting:** Ένα παιχνίδι για την εμπάθυση των γνώσεων και της κατανόησης από τους συμμετέχοντες των πολλαπλών απόψεων σχετικά με τον χώρο Σένγκεν και τον τρόπο διαπραγμάτευσης σχετικά με τους κανόνες αυτούς με τους διάφορους φορείς.

- **Identify the Truth:** Για την κατανόηση των σημερινών προκλήσεων για τη Σένγκεν και τη δημιουργία μιας συζήτησης μεταξύ των συμμετεχόντων. καταπολέμηση των προκαταλήψεων για τη μετανάστευση και ανάληψη δράσης.

ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΟΥ ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΗΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ 2030:



SDG 4 (ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ):

προσφορά ευκαιριών στους νέους να μάθουν περισσότερα για την ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική μέσω της χρήσης εργαλείων βιωματικής εκπαίδευσης.



SDG 16 (ΕΙΡΗΝΗ, ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΙ ΘΕΣΜΟΙ):

προώθηση της ένταξης και της ισότητας με την ομαλοποίηση της μετανάστευσης προς και εντός της Ευρώπης. Αυτό θα μας επιτρέψει να συνεργαστούμε για την προώθηση ειρηνικών και συμπεριληπτικών κοινωνιών.



SDG 17 (ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ):

με τη δημιουργία ενός σχεδίου συνεργασίας με έξι ευρωπαϊκούς οργανισμούς και ακαδημαϊκούς ερευνητές.

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΤΕΙΤΕ ΜΕ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ;

“Questioning Migrations” είναι ένα πρόγραμμα Erasmus+ με πρωταρχικό στόχο την ανάπτυξη ενός δικτύου συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών οργανώσεων (οργανισμοί, ΜΚΟ) και ακαδημαϊκών επιστημόνων που επιθυμούν να μετασχηματίσουν τη συλλογική φαντασία γύρω από θέματα μετανάστευσης.

ΚΙΤ #01 ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ;

Εισαγωγή στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική και προβληματισμός σχετικά με τον αντίκτυπό της στη ζωή όλων, σε ακαδημαϊκό, επαγγελματικό ή προσωπικό επίπεδο.

ΚΙΤ #02 ΤΙ ΕΙΝΑΙ Η ΖΩΝΗ ΣΕΝΓΚΕΝ;

Η ιστορία, η λειτουργία και οι προηγούμενες κρίσεις του χώρου Σένγκεν: ποια είναι η σχέση και ο αντίκτυπος στην ευρωπαϊκή μεταναστευτική πολιτική;

ΚΙΤ #03 QUELLE POLITIQUE EUROPÉENNE D'ASILE ?

Το δικαίωμα του ασύλου στην Ευρώπη - πρόοδος και εμπόδια στη δράση της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το άσυλο.

ΚΙΤ #04 ΠΟΙΟΣ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΥΛΟΥ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ;

Ανάλυση της διαδικασίας λήψης πολιτικών και νομικών αποφάσεων σχετικά με τις ευρωπαϊκές μεταναστευτικές πολιτικές - ποιος είναι ο ρόλος των κρατών μελών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

ΚΙΤ #05 ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΡΟΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ Ο ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ

Μεταναστευτικές ροές και δημογραφικά ζητήματα στην Ευρώπη - μελλοντικές προκλήσεις;